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A szégyen tör vény.
A magyar országgyűlés örök szé­

gyenünkre meghozta az 1715 ik évi 
XL. törvénycikket, amelynek értelmé­
ben II. Rákóczi Ferenc és mindazon 
tárcái, akik az egyetemes amnesztiát 
nem vették igénybe, mint törvényes 
királyuknak és hazájuknak nyilvános 
ellenségei, hazaárulóknak és az igazi 
szabadság felforgatóinak nyilváníttattak 
és ezért II. Rákóczi Ferenc és társai 
örök időkre száműzettek, ttldőztettek 
és összes ingó és ingatlan javaik a ki­
rályi kincstár által lefoglaltattak.

Soha igazságtalanabb és helytele 
nebb törvényt a magyar országgyűlés 
nem hozott, mert II. Rákóczi Ferenc 
célja mindenkor a haza szabadságának 
megmentése., vagyis a régi Ausztriától 

, teljesen független és önálló Magyar- 
ország fönntartása volt.

A bécsi kamariiláuak a tőle meg 
szokott hazudozások és egyes haza­
árulóknak kilátásba helyezett -előnyök 
révén sikerült ennek a szégyentörvény­
nek a megszavazását kierőszakolni és 
ezzel a magyar nemzet mindenkor fél­
tett önérzetét arculcsapni. Azonban, hála 
a magyarok istenének,, mindig akadtak 
lángleikü hazafiak, akik a szégyentör­
vény eltörlését és a megdicsőültek haza­
szállítását a magyar országgyűlésen 
folyton sürgették és követelték.

A függetlenségi és 48-as partnak 
tántoríthatatlan bajnoka, Thaly Kálmán, 
már a 70 es években is folyton köve­
telte az 1715. évi XL. törvénycikk el­
törlését, de az akkori és magát állan­
dóan Bécsnek felkínáló kormány ez 
irányban nem merte a kezdeményező 
lépéseket a királynál megtenni és év­
tizedekre volt szükség, hogy II. Rákóczi 
Ferenc hamvainak hazaszállítását és a 
szégyentörvény eltörlésének kimondását 
megérjük.

Rákóczi hamvai rövid idő alatt az 
édes hazai földben fognak nyugodni. 
Ezzel tartoztunk és tartozunk a szabad- 
sághös szent emlékének és a mostani 
hazafias kormány a nemzet régi vágyát 
teljesíti azzal, hogy II Rákóczi Ferenc 
hamvait hazaszállittatja.

Megütközéssel értesülünk azonban 
most, az utolsó órában, hogy a szé­
gyentörvény eltörléséi magánjogi indo­
kok alapján meg akarják akadályozni.

Ne féljenek azok a nagybirtoko­
sok, akiknek elődei az Ausztriának tett 
szolgálataikért II. Rákóczi Ferenc ingó 
és ingatlan javait elfoglalták, hogy most 

! ezen javakat a törvény eltörlése foly- 
I tán Rákóczi utódainak és vérszerinti 
rokonainak visszaadni kötelesek. Hiszen 
ennek ellent mond az elbirtoklás, de ezt 
még azért sem kell félteniük mert ők 
királyi adomány alapján jutottak a jog­
talanul elfoglalt javak birtokába és igy 
magánjogi indokok alapján a törvény 
eltörlését akadályozni igazán képte­
lenség.

I nnak nem szabad megtörténni. A 
függetlenségi és 48 as pártnak szent 
kötelessége tekintélye egész súlyával 
a szégyentörvény eltörlését keresztül­
vinni. A nemzet arculcsapása nélkül 
nem lehet eltűrni azt a Kossuth nevét 
viselő függetlenségi partnak, hogy a 
legnagyobb szabadsághősök hatályban, 
levő, szentesített törvényben hazaáru­
lóknak és hazátlanoknak nyilváníttas­
sanak.

H, Rákóczi Ferenc emléke sokkal 
drágább és szentebb előttünk, semhogy 
egyes bécsi urak kedvéért önmagunk­
nak akaratát befolyásoltassuk és a füg­
getlenségi párt régi vágyának teljesí­
tését elodázzuk, mert a szégyentörvóny 
eltörlését lehet ugyan még ideig óráig 
akadályozni, azonban nem messze van 
az az idő, midőn a nemzet közvélemé­
nye döngetni fogja az országgyűlés ka­
puit, és követelni fogja a többségben 
levő Koseuth-párttól a szégyentőrvény 
eltörlését.

Debrecen városa tegnapi közgyű­
lésén megkezdte már a kapuk dönge- 
tósét. Az a felirat, amelyet ebben a 
kérdésben a képviselőházhoz intézett, 
viszhangot ad majd az ország vala- 
menynyi hazafiasán gondolkodó törvény­
hatóságainál.

Hisszük és reméljük, hogy a füg­
getlenségi pártnak vezető emberei nem 
hagyják magukat eliántorittatni és Bécs 
minden akadékoskodás dacára utat és 
módot fognak találni arra, hogy a II. 
Rákóczi Ferencet és társait hazaárulók­
nak nyilvánító töryény mielőbb eltöröl­
tessék, mert ezt kívánja a nemzet, ez 
felel meg a magyar becsületnek és ez­
zel tartozunk a szabadsághősök dicső 
emlékének.

A Rákőesi törvény. Nagy érdeklő­
déssel várják politikai körökben a Rákdezi- 
törvóoy beterjesztései. Még a szöveg nines 
véglegesen megállapítva. A ma elterjedt hí­
rek s;-érint a diffnmá’ó törvények nyílt és 
egyen as ólíörlóse álla! óhajtja a kormány az 
ország kegyeletét, leghelyesebb for ábaa le* 
róni. A fairek mindenfelé nagy örömet okoz­
lak. A kormány a félhivatalos Búd. Tud. 
által külön u kijelenti, hogy a Rákóczi tőr 
vény szövúge még nines végleg megállapítva. 
De azért, úgy hisszük, :s for ti megállapodás 
fog a törvény szövegébe felvétetni.

As alkotmánybisfeoeitékok. Andrássy 
Gyula gróf, fontos kérdésekben járt tegnap 
Becsben és 6 felségénél több nagyjelentő­
ségű alapeszmére nézve tett előterjesztést. 
Mint Andrássy Gyula gróf kijelentette, 6 
felsége hozzájárult Andrássy előterjesztései­
hez s igy a további munkálatok az előter­
jesztések értelmében lesznek megteendők.

Szolgálat Béesnek.
Egy idő óta valamilyen idegesség tü­

netei mutatkoznak bizonyos politikai körök­
ben. Nyugtalanság üti föl a fejét, könyökét 
s ide-oda iökdöt-6 íészkelődés észlelhető.

Akik idegeskednek, nyugtelsnkodnak, 
fészkelődnek, azt hangoztatják, hogy bennük 
az eliönzékiockodée szelleme ébredezik, hogy 
az uj renddel szemben a kritika álláspont­
jára kezdenek: helyezkedni.

És arra hivatkoznak, hogy jaj annak a 
politikai éleinek, ahol nincsen "ellenzék, ahol 
elnémult a kritika szelleme.

Ebben igazuk vari. Nem élet az, ahol 
kritikátlan tesped.23 nyűgözi le a szelleme­
ket. Beteges állapot az, amikor az ellenzék 
teljesen emómul.

De akik az elmúlt hetekben az ellen­
zékiség szükségét vallották és a kritika sza­
vait vélték hangoztatni, voltaképpen nem 
ellenzéki esketitek és nem kritizáltak. Hanem 
csak ok nélkül idegeskedtek, jogtalanul nyug- 
talenkodtak és méltányosság ellenére fées- 
kelődtek.

Megtámadják az uj rendszert azért, amit 
tesz és rossz néven vesznek tőle olyasmit, 
emit el sem követett. Beleszólnak az uj rend 
terveibe, mielőtt ismernék őket és gáncsol­
ják e tervek végrehajtását, mielőtt még végbe 
is mehetett volna.

Félreértik és félremagyarázz-ík a kor­
mány egész helyzetét. Olybá veszik az uj 
alakulást, mintha a kormány végleges kere­
tekben elhelyezkedve, örök időkre rendezte 
volna be uralmát. Teljesen megfeledkeznek 
arról, hogy most még csak átmeneti jellegű 
kormánynyal állanak szemben, melynek pon­
tosan körvonalozott, rövid időre szóló mun­
kaprogrammal meg kell alapoznia az uj 
rendszert, útját egyengetnie a jövő zavarta­
lan fejlődésének.

És mindezek az idegeakedők, nyugta­
lankodik, fószkelődik legjobban elfelejteni 
látszanak azt, hogy viselkedésükkel volta.
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képpen csakis Béosnek a malmára hajtják a 
vizet.

Ne áltassuk magunkat Pgy pillanatig 
nem. Bóosban nem szívesen nézik az uj 
rendszer térfoglalását. Egyre jobban szapo­
rodnak annak az elégedetlenségnek jelei, 
mely Béesben az uj rendszer miatt támadt 
és mindinkább megerősödik.

Nyíltan is tüntettek már ellenünk. Rá* 
kdozi hamvait a felség elhatározása és a 
nemzet akarata hazáhozatji a honi fülébe. 
A szent hamvak hazahozatalát a király el­
határozása előzte meg. Ezzel az elhatáro- 
zással a király is részt vesz az ünnepi ak­
tusban A király igen, de a közös hadsereg 
nem.

Akinek szeme van, tisztán láthatja, 
hogy árokban a bécsi körökben, ahol még 
mindig a centralizmusnak százszor megtá­
madott, de elégszer meg nem ölt hagyomá­
nyai élnek, örömmel látják ezt az akna­
munkát és azokat a nyílt támadásokat, me 
lyeket magyar emberek folytatnak az uj 
rendszer ős az azt képviselő nemzeti kor­
mány ellen

A mai uj rendszernek amúgy is elég 
súlyos, elég kényes a helyzete. Lépten-nyo­
mon vigyáznia kell arra, hogy tettei fölfelé 
ne keltsenek félreértést, lefelé pedig ne tá 
-naszszák a megalkuvás gyanúját. Ebben a 
kényes helyzetben nem a kormány, hanem 
a nemzet ellen vétenek azok, akik akár 
meggondohtlanui, kellő belátás híján, akér 
rosszhiszeműen még jobban kiélezik a nehéz 
helyzetet Vétenek a nemzet érdekei ellen, 
mert a kormány helyzetét megnehezítve, 
bizonyos kócsi körök érdekeit szolgálják.

Béoaben kedvetlenül nézik az uj rend 
szert, da egyelőre keveset tehetnek ellene. 
Ha ellenben akadnak magyarok akik az 
ellenzékieskedés örve alatt és a szabad kri 
Ilka jogait hangoztatva, Bécsnek sietnek se­
gítségére, akkor másképp áll a helyzet. Ha 
a nyugtalankodók és ídegeskedők még jó- 
ka. éssbo nem kapnak, még Bócsaek meg­
találják szerezni azt az örömet, hogy, amit 6 
a maga fondorkodasának erejével gyönge 
volt megcsinálni, azt itthon magyarok vé 
gaz (ék el helyette.

Ezt jól gondolják meg az elégtelen 
elemek most, amikor a kormány nagy mun­
kaprogramra alapján hozzá akar fogni az uj 
rendszer megalapozásához és biztosításához.

színház,

Wekerle a költő
Dal a pipáról.

Alig jelest meg az a kötet, amely Kos- 
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek 
irodalmi munkálkodását gyűjti egybe, iöb 
bek között a verseit is s ime már kiderül 
hogy a nemzeti minisztérium tagjai Borában 
asm 6 az egyedüli, akit valamikor homlo- 
ton csókolt a muisa. Társa akadt Wekerle 
Sándorban A miniszterelnök ugyan nem 
gyűjtötte egybe költői termékeit, de — a 
zsenik sorsa ez -- akadtak mások, akik ki­
ásták azokat a feledés moha alól.

A feledés moha alatt ezúttal a székes 
fehérvári főgimnázium önképzőkörének 1865 
iki „Zsengetár“-a értendő, amelybe Wekerle 
Sándor névaláírással három strófás vers van 
oeiktutva. A vers eime „Pipámhoz“ a a köl­
temény arra vall, hogy a későbbi pénzügy- 
miniszter ifjúkorában szenvedélyes pipás volt 
Ennek ugyan némileg ellent mond az a kö 
rűlmóny, tiogy mint iskolásdiáknak, gim­
nazistának tilos volt Wekorlének is a do 
oány élvezete, de hát tételezzük fel, hogy 
ínnak idején áthágta a tilalmat és őszintén 
szubjektív az a három strófa, amely itt alant 
következik:

He BzenvedMytöl űzve, léghajóm 
A semmiiégbe elmerülni kész.
Ha bős* harag gyulasztja keblemet 
S dühöngve egyre Üt rim, mint a vész:
Te hozzád fordulok csak kis pipám,
Hogy fegyverem te légy a vazesitln

Keblem melegíti forró szived'
S a füstgomolylyal oszlik bánatom,
Szippantva csókod bog /ha élvezem,

Okt, 11. í^ijtörtjökön Koldus gróf 
operetta uj szerepősztaSsai. (A) ‘

Okt, 12. Pénteken Felhő Klári nép- 
ezinmü. (B)

Okt. 13. Szombaton Kis herceg ope- 
rotte uj betanulással. (0)

Okt. 14. Vasárnap d. u. A Bajusz, 
daljáték, irta Verő György.

Este: n8 őrlők Holmes", angol detektív 
ezinmü. (Itt először.)

Felhő Klári. Holnap pénteken kerül 
színre a népszínművök gyöngye, Rátkainak 
legjobb darabja, melyben az összes szerepek 
elsőrendű kezekben vannak. Felhő Klárit 
Fóthy Frida játsza, a többi szereplők Szabó 
Irma, Ardai Ida, Szakácsáé- Á férfiak közül 
Székács, Árkossy, Békés, Polgár, Bérezi, 
Deésy stb.

A kle herceg reprizze legközelebb lesz 
megtartva az operette melynek fülbemászó 
kedves zenéje a régi színházi habosüek fü­
lében talán még most is cseng bizonyára 

I kedves emléket fog felidézni ezen estén, az 
operette fényes kiálitásban kerül színre, a fő 
szerepekben Zilahynó, Vida Ilona, Radó 
Anna, Árkossy, Polgár.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két 
előtdós lesz, d. u- 3 órakor mérsékelt hely­
árak mellett kerül színre A Bajusz, ez a 
kódves zenéjü és teljesen magyaros izü dal­
játék, melyben a női főszereplők Ziiahyné, 
Fóthy Frida, Ardai Ida és Vida Ilona, a fér­
fiak közül Ternyei, Arkosy, Bérezi, Deesy 
sib. Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal.

Ssrlock Holmes Angol detektív já 
ték, újdonság itt először. A darab B eatén 
nagy sikerrel került színre és remélhetőleg 
a mi személyzetünk is tehetségének legjavát 
viszi a színpadra, hogy a darabnak fényes si­
kert biztosítson. K főszereplők Szakács, 
Ternyei, Békés, Arkossy, Bérezi, Deésy.
A nők közül részt vesznek Hahnel Aranka, 
Almáesy Lola.

A regéoi kis harang (jön a fejede­
lem 1) óim alatt Szávay Gyula ünnepi szin-
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temetése Sápján
ünnepi előadás le ,___ v__ ___ u_
Iának ez alkalomra Írott színjátéké kerül 
előadásra. A darabot Eilahy igazgató már 
meg is szerezte a színésze zyesülettől elő- 
»dáSrá és a próbák a napokban raegkez 
dődnek.

mai költemény
esi ti * »eg a buf- 
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lyén Szávay Gyű-

HÍREK.
Városi közgyűlés.

A villamos telepet a Gans gyár építi.
(Saját tudósítónktól.)

Nehány év óta nem volt viharosabb, 
eseményekben gazdagabb közgyűlése Debre­
cen városának a tegnapinál. Két pályázó cég 
érdekében szálltak síkra egyes bizottsági 
tagok, a Ganz gyár és Siemens Sohuckert 
gyár érdekében. A másfél év óta húzódó 
villanyvilágítás ügye korbácsolta fel annyira 
a szenvedélyeket, hogy még Iovagias ügyek 
is támadtak be’őle. Végre is rövid, de har­
cias vita után 13 szótöbbséggel a Ganz 
gyár kapta meg aj villamos telep felállí­
tására szóló megbízást.

Megválasztották még tegnap s bád- 
pénztárnokot és gyámpénztárnokot. Részle­
tes tudósításunk a következő :
r, ,.,Né.gf órakor nyitotta meg Weszprémy 
Zoltán főispán a közgyűlést.

Első tárgy a polgármesteri időszaki je­
lentés volt Zelinger Ede a polgármesteri 
jelentés kapcsán, utalva a legutóbbi gáz- 
mérgezésre, felhívja a polgármester figyelmét 
és ken, intézkedjék, hogy a régi gázcsöveket 
cseréljék fel. Kovács József polgármester 
tudomásul veszi a felszólítást és kijelenti, 
hogy állandóan vizsgálják a gázcsöveket.

Juhász Ignác tagadásba veszi, hogy 
a gázcsöveket állandóan vizsgálják.

Elhagyja szüm a roppant tájdalom ;
Mert hő szived dohánya énem ég,
S ennél édesebbet még nem élrezék-

ügy kén e más, mint egy forró kebel 
S helé gyöngyként helyezve drága szív,
Mely illatos csókkal jelenti azt.
Hogy megmarad hozzám örökre hiv ?
S e csókoló szív éltem hajnalán 
Te vagy szerelmem : égő kis pipám.

Vagyis mint látszik, a fiatal Wekerle 
meglehetősen ideális volt. A pipa volt sze­
relmének tárgya és annak csókjáért ezomju- 
bozolt. Nem tellett neki más szerelem, nem 
vágyott asszonyi csókra, líráján nem hang­
zott el keserűség szava, nem volt elégedet­
len, mint a dekadensek és nem panaszolta 
a pénz uralmát mint a modemek. Utóbb 
pénzügyminiszter lett. Konstatálható tehát 
bizonyos reciprocitás: mint fiatal költő nem 
törődött a pénzzel, mint megrögzött pénz­
ügyminiszter nem törődik a dohánynyal 
Azért olyan rossz. Már tudniillik nem a 
pénzügyminiszter, hanem a dohány-

Jk Tátrák,

Találkozott egyezer a dervis az ország 
utón egy fiatalemberrel, aki lehajtott fővel 
busán bandukolt a város felé. *

A dervis megszólította a fiatalembert 
— Valami nagy bánat ért, hogy olvan

szomorú vagy ? Látom, hogy nagyon hu sülsz valamiért. Mondd osak jó ember? hogv 
8 \ h6íhil ^gitaetnék rajtad. “ 87

viare.A fiatalembar Olásán tekintett a der-

— Köszönöm a jóságodat — mondotta

szomorúan — de hiábavaló lenne minden 
igyekezeted, nem segíthetnél rajtam, mert 
hiszen magad is szegény ember vagy.

Nem tudhatod, hogy nem segit- 
hetnék-e rajtad — folytatta a dervis. — 
Hadd halljam, hogy ieí bajod.

— A vágyaim kínoznak — felelte most 
a fiatalember.
, . A vágyaid ? Na, ez csakugyan nagy 
baj I Mik a vágyaid?

— Sok mindenféle vágyam van nekem, 
el sem tudnám ezeket sorolni hamarjában. 
Nagy szegénységem keltette föl bennem eze­
ket a vágyakat s éjjel-nappal azon gondol­
kodom, hogy milyen boldog lennék, ha 
mindazt magaménak mondhatnám, amiről 
álmodozom. Nincs semmim s talán akkor ia 
a világ legboldogabb embere lennék, ha vá­
gyaimnak csak ezredrészét teljesítené jó 
sorsom.

Ismerem ezt a bajt, jó ember, so­
kan szenvednek benne. Csak a bölcsek itíó- 
nekednek meg ettől a bajtól, mely mag­
ön a lélek nyugalmát és keserűvé teszi a 
szivet.

— S neked nincsenek vágyaid ? — 
kérdezte csodálkozva a dervistől a fiatal­
ember.

— Nincsenek — felelte nyugodtan a 
dervis. — Az élet mér megtanított engem 
arra, hogy az álmodozás, a vágyak hajszo­
lása nem bölcs emberhez méltó cselekedet. 
Hiszen ki tudna uralkodni a vágyain ? Ki 
tudna megmenekedoi attól, hogy vágyat- 
nak teljesedésekor csalódást ne érezne és
tata sá^^78^^8^ 06 Isikének nyug-

Lásd, én megelékszem ezzal, amit a 
sors nekem juttatott a nem vágyom olyas­
mire, amit nem tudnék elérni, vagy ami a
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A miniszter leírt az erdőn létesítendő 

kör^Ltigyében- A tanács javasolja, hogy 
47,000 korona költséggel 1907-ben" épitessúk 
ki a nagykörút.

A javaslatot elfogadják.
Kőt miniszteri leirat elintézése után rá­

került a sor a viilamostehsp ügyére. A mi­
niszter tudvalévőén alaki hiba miatt megsem 
misitette a kösgyülés határozatát és uj ha­
tározathozatalra utasította. A tanács javasolja 
hogy a villamos-telep létesítésével 26,000 kor! 
olcsóbb Siemens és Sehukkert céget bízzák 
meg.

Oláh Károly tanácsnok az ügy ösmer- 
tetése kapcsán felolvassa Kossuth Ferenc kér. 
igyi miniszter leiratát, melyben a Siemens, 
séget ajánlj4, mint amelyeknek ajánlata 26 000 
kor. olcsóbb. 1

A tanácsi, határozat felolvasása után ki­
abálják : szavazzunk, szavazzunk.

Végre a" zaj legsilapulta után János. 
Aoltán akar szólani. Nehezen jut szóhoz, 
Végre megkezdi beszédét1 Röviden beszól. 
Kossuth leirata megerősítette meggyőződésé­
ben és újból ajánlja a tanácsi javaslat el 
fogadását.

Juhász Ignáoz visszatér az első köz­
gyűlésen elmondottakra, majd azt bizonyítja 
hogy a Ganz olcsóbb. Ósmerteti a Ganz
ÄbLbeadvänyät’ me!y szerirjt Ganz olcsóbb 
-UUU koronával. Végül indítványt nyújt be, 
mely szerint a közgyűlés utasít«» a tanácsot, 
■ogy a villamostelep építése ügyében a Ganz 
gyárral kösse meg a szerződést.

„ , 01 Áh Károly rövid felvilágosításai után 
•Jból Jánosi Zoltán szólalt fel. Arra mulat, 
hogy a szakminisztérium véleménye szerint 
a Siemens cég ajánlata 26000 koronával 
olcsóbb. A Ganz ajánlatát utóajánlatnak 
veszi.

Márk Endre felkéri a polgármestert, 
aki Pozsonyban járt, megtekintette a 
Siemens telepét, adjon felvilágosítást, mit tud.

— Nem kell! — Nem vagyunk rá 
kiváncsiak 1 — kiabálják folyton.

Márk Endre 1 Én kiváncsi vagyok, 
akarom hallani, mert én nem vagyok senki 
zsebére angazsálva.

Óriási lárma tört ki erre a kijelentésre.

wukvts l/ir‘"rtg 1 1 ki..
«ti! iá 5. Endrének, aki halott halvá­
nyan lépett a terem közepére éi- kijelentette,
k2?y s/rteni Gem »kart, hanem itt
&.ÄgI“birt;.™n B26'

_ *°Yács Jízsef polgármester megadja a 
mB8yaráaatokat. a mely után a vita 

befejezést nyert és megejtették a szavazást.
Á Ganz gy árra esett 76, á Siemens gyárra 

65 szavazat. Vagyis a közgyűlés a villanfos 
telep építésével a Ganz-gyárat bízta meg.

, Több törvényhatóság átiratát, melyet 
már ösmertettünk — melyet a tanács előter- 
£“‘és0. értelmiben intéztek el, rátérték a 
Rákóczi ünnepségen való részvétel költségeire. 
A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy aszúk- 
séges kiadásokat a házipénztárból fedezze, 
de kellő óvatosságra intette a költekezést 
illetőleg.

Debreozen régi statu mai között volt 
egy olyan szabály, mely a tanyai birtok el­
adását koriázz a. A tanács ennek az indít­
ványnak eltörlését indítványozza. A közgyű­
lés nagy többséggel fentartja régi etatumát.

A házipénztárnoki állásra egyhangúlag 
Komáromi > Antal házi gyámpőnztárnokot vá­
lasztotta meg. A gyámpénztári állásra a köz­
gyűlés 50 szavszattal Sipos Györgyöt házi­
pénztári ellenőrt választotta meg) Koszorús 
Lajos ellenében, aki 44 szavazatot kapott. 
Házipénztári ellenőrnek Fráter József gőz- 
malmi hivatalnokot választották meg. Elnök 
a közgyűlés folytatását ma d. u. 3 órára 
halasztotta.

3
(Károly tanácsnok felolvassa ezután 

a miniszterelnök meghívását Rífeóozy Ferenc 
fejedelem hazaszállítása alkalmából rende­
zendő országos ünnepségekre.

A tanács határozatát, melyet hazafias, 
tüzes szellemben szerkesztett Oláh Károly, 
állva hallgatta végig a közgyűlés.

A tanács javasolja, mondja ki a köz­
gyűlés, hogy Rákóczi temetésén a főispán 
és polgármester vezetésével küldöttség ve­
gyen részt, ezenkívül a temetés fényét eme­
lendő lovas bandériumot szervez, a szsbad- 
sághősök ravatalára koszorút helyez, a te­
metés napján, valamint akkor, mikor a 
hamvakat Orsovára és Budapestre hozzák, 
istentisztelete két tartanak, az összes haran­
gokat meghozatják. Ez alkalomból dr. Thaly 
Kálmánnak jegyzőkönyvi köszönetét, elös- 
merést siavaznek, a képviselőházhoz a kö­
vetkező feliratot intézik :

A rendes közgyűlést megelőzőleg rend 
kívüli közgyűlést tartott a város törvény 
hatósága, Rákóczi Ferenc és bujdosó társai 
hamvainak hazaszállítása, a szégyentörvény 
eltörlése és emléküknek törvénybeigtaása 
ügyében. Rövid, inpotáns ülés volt ez, ame 
lyen megnyilatkozott az igazi hazafias érzés.

Weazprémy Zoltán főispán kevéssel 3 
óra után nyitotta meg a rendkívüli közgyű­
lést. Rövid beszédben rámutatott a közgyű­
lés tárgyára, mely kizárólag Rákóczi Ferenc 
fejedelem hazaszállításának ügyével fog fog­
lalkozni.

teljesedés után csalódást és keserűséget olt­
hatna lelkembe.

— Ne mondd, hogy keserűséget okoz­
hatna az, ha vágyunk teljesednék 1 Ezt már 
nem hiszem el neked, bölcs ember. Hiszen 
én olyan megelégedett, olyan boldog len­
nék, ha vágyaimnak — mint mondtam — 
csak ezredrészét teljesítené a jó sorsom.

— Látszik, hogy még nem tapasztaltál 
eleget, fiatalember 1 — jegyezte meg a der­
vis. — De hallgass „esik rám, mafd mondok 
neked egy mesét. Üljünk le ide a fa ár- 
nyákéba.

— Volt egyszer egy szegény ember, 
aki az életén kívül semmi egyebet sem 
mondhatott magáénak. Félmeztelenül bolyon- 
gott faluról.falura s a jó emberek alamizs­
náiból tengette nyomorúságos életét. Ván­
dorlásai közben erősen sütött a nap s mint­
egy egy darab rongya sem volt, amivel a 
j*jőt befedhette volna, sokat szenvedett a 
rorrőságtól. — Egy napon elcsigázva, fá­
radtan rogyott össze egy ház előtt s miután 
®gy kiesé magához tért az árnyékban, keserű 
szavakkal kezdett panaszkodni nyomorúsá­
gos sorsa ellen.

— Jaj nekem 1 — kiáltotta — még a 
tejemet sem tudom befedni, hogy a napsu­
garak ne égessék az agyvelőmet! Be sokat 
kell szenvednem emiatt 1 Csak legalább ettől 
a szenvedés 61 megszabadulhatnék, szívesen 
turném többi nyomorúságomat Milyen bol­
dog volnék, ha valami módon szert tehetnék 
egy turbánra s megóvhatnám fejemet a forró 
napsugaraktól. Nem panaszkodnék akkor 
semmiért sem, vidáman boidoznám tovább 
nyomorúságos sorsom terhét. Allah,
"ezhJLaekem mÓdot 8rra' bogy turbánt sze

I Éppen egy munkás dolgozott annak a 
háznak a tetején, amely alatt a szegény em 
bér keservesen panátákbdott. Megszánta sze­
gényt s lekapta fejéről a maga turbánját s 
ledobta a ház tetejéről.
' A turbán éppen a szegény embernek 

ölébe esett.
Nagyot bámult a jámbor erre a cso­

dára. Allah meghallgatta a kérését a adott 
neki turbánt.

Őrömmel kapta föl a turbánt s nyom­
ban föl akarta tenni a fejére. De egyszerre 
megakadt a szeme a turbán rongyos vol­
tán. Bizony régi, kopott holmi volt már az 
s itt is, ott is lógott róla egy- egy rongy­
darab. — Mégsem volt azonban annyira 
rongyos, hogy használni ne lehetett volna 
jó ideig.

A szegény ember hol ide, hol oda for­
gatta a turbánt s egyre több fogyatkozást 
fődőzőtt fel rajta. Végre mérgesen ugrott föl 
és eldobta a turbánt, mondván:

— Ezt csak tedd valamelyik angyalod 
fejére, Allah; nekem ilyen rongyos turbán 
nem kell 1

Eddig tartott a dervis meséje, amelyet 
nagy figyelemmel hallgatott a fiatalember.

— No lásd, mondotta most neki a der­
vis — ilyen az ember!

a fiatalember nagyot nevetett s egy 
szerre eltűnt arcáról a szomorúság kife­
jezése.

— Igazad van, bölcs dervis 1 — kiál­
totta most. — Megértettem # mosódét s 
ezután másképpen fogok gondolkodni.

Mélyen Tisztelt Képviselőház 1
Történelmünk lapjait forgatva, kétség 

kizárólag megállapíthatjuk, hogy hazánknak 
és magyar nemzetünknek egyik legragyogóbb 
alakja, szabadság iránti dógy küzdelmeinknek 
léjjmagásztosabb hőse: Il ik Rákóczi Fe­
renc volt 1

Fejedelmi vérből származott. Fejedelmi 
nő volt az ő hitvese, óriási vagyonnal, ra­
gyogó címekkel, a legnagyobb kitüntetésekkel 
és — szerető családdal rendelkezett; de előtte 
mindezeknél becsesebb éa drágább volt a haza 
szabadsága. Fealdozott ezért mindent, amit 
csak ember áldozhat e földön, vagyont, ran­
got, családot; feláldozta testét, lelkét, életének 
boldogságát, örömét és nyugalmát.

mindezen áldozatok során mindig 
•eak az édes magyar hazára és sohasem 
gondolt saját egyéniségére, a önzetlenségé­
ben az egész világon tündöklő példánykép 
lett 1 Kétszer utasított vissza idegen koro­
nát a hadjáratai alatt többször izento neki 
császár, hogy „mindent megkap, ami csak 
nagy és draga a becsület, a méltóság, ked­
vezés és vagyon tekintetében“, de ő szemé­
lyét és családját illetőleg mindent vissza­
utasított, mert csak aZ imádott hazára és 
annak szent szabadságára gondolt.

A marosvásárhelyi országgyűlés Őt a 
.haza atyja“ névvel méltán tisztelte meg és 
mégis akadtak hitvány kortársai, akik elfe­
ledték az 0 halhatatlan érdemeit, vagyis 
inkább, »kik a császári járomba hajtották 
fejűket, meglapultak ä hatálom előtt, vagy 
eladták magukat s meghozták az 1715. évi 
49. törvénycikket, mely kimondta, hogy: 
„Rákóczi, Bercsényi és mindazon társai, kik 
az egyetemes amnesztiát nem akarták 
igénybe venni, mint törvényes Királyuknak 
és a hazának nyilvános ellenségei, hazaáru­
lók és az igazi szabadság felforgatói, e tör­
vény erejénél fogva száműzetnek s hogy 
meglakoljanak : nldözendők és elfogandók. 
Összes ingó és ingatlan vagyonukra a kir. 
kincstár tegyen kezet s a véiük váló érint­
kezés és levelezés is felségsértésnek te­
kintessék“.

Nemcsak az Ő és társai nagy vagyonát 
kívánta tehát a hatalom, hanem a szégyen 
bélyegét akarta sütni a dicső fejedelem és 
hü embereire s meg akarta őket gy alázni 
az utókor előtt is 1

De e pokoli tervből csak a vagyon el­
kobzás és a szomorú száműzetés sikerűit, — 
a meggyalázás nem 11 Mert e törvény halva 
született s nagy Rákóozy és hü társainak 
dicső emléke már csaknem két századon át 
változatlan fényességben él e nemzet fiainak 
kegyeletes és hazafias szivében.

Azonban e szégyenletes ős a történelem 
megcáfolhatom, nagy, fenséges és magasztos 
tényeket lábbal tipró gyűlölt törvény még 
ma is éktelenül törvénykönyvünk lapjait I 

Most, amidőn a drága hamvak az egész, 
magyar haza lakosainak osztatlan örömére 
haza hozatnak ós amidőn a nagy fejedelem 
által elültetett szabadság fája időközben ha 
talmas törzszsé fejlődött a nemcsak virágokat 
hoz, de értékes gyümölcsöket is érlel s közel 
állunk ahhoz, hogy a Nap a szabad és fflg-
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getlen Magyar hazát áraszsza el éltető és ne­
velő fényével, — elérkezett az ideje annak, 
hogy ama szégyenteljes hazafiadén törvény 
hatályon kívül helyeztessék a Rákóczi feje 
dalműnknek és hü társainak dicső emléke és 
nagy érdemei országos törvényben örökittes 
senek meg.

Amidőn ezekre a Mélyentisztelt Képvi- 
eeiőházat hazafias tisztelettel ósebből fakadó 
bizalommal felhívjuk, egész lelkűnkből bizton 
reméljük, hogy indokolt és alapos kérésünk 
teljesítésre talál.

Kmft.
Weszprémy Zoltán sk., főispán, kovács 

József ak, polgármester, Oláh Károly sk., 
előadó. Vecsey Imre sk, főjegyző.

A közgyűlés a tanáé* előtérj osztásét 
vita néikül nagy lelkesedéssel elfogadta és a 
főispán indítványára kimondotta, hogy a fel­
iratot még ma elküldi a képviselőházhoz.

A rendkívüli közgyűlés ezzel véget ért.

— As adótárgyalások Az adókivető 
bizottság ma a következő adótételeket álla 
pitotta meg:

Agárdi Mihály 25, Andirkó István 3, 
.Andirkó János 28 50, Andirkó Mihály 8, 
Antal Mihály 12 50, Arany András 13 50, 
Arany János 4, ifj Aszalós Sázidor 29 25, 
Athanarzovits .Simon és Társa 1^ 25, Árva 
Bálint 12 50. Árva Ferenc 30 50, Árva Ger­
gely 16‘25, Árva Márton 12*50, Árva Péter 
25, Bacsó József 10, Bacsó József 4, Bagi 
Károly 12 50, Bak Gábor 10 Bak István 
15, Bak János 77*50, Bak Péter 30 Bak 
Péter 45, Basóczi András 35, Bakóezi Péter 
és Mihály 140 25, Bada János bérlő 3, 
Balázs János 10, Balázs János 5, Balázs 
János 10 75, Balogh Dávid éa Károly 17 50, 
Balogh Dávid és Karoly 42'50, Balogh Fa. 
renc 7*50, Balogh István 26 50, Balogh Ist­
ván 5, Balogh l áván 6, Balogh István 22.50, 
Balogh .János 40, Balogh János 14, Balogh 
József 5, Balogh József 2750, ifj. Balogh 
Mihály 7, Balogh Miklós 45, Balogh Péter 
7 50, Balogh Sándor 8, Balogh Zsigmond 2, 
Bauen György 1250, Banosi Miháiv 3 50, 
Barna György 40, Barna Mihály* 18 50,
Bariba István 13, Bányai János----- ,
Bánfai Péter bérlők 65 kotoua 31 fillér’, 
ffj. Bar.cze István 13 50, Beriezky István 

■88 25, Berger Dániel 18183, Besenyői Imre 
3 kor., Bieuer Ignác 30 kor., Bihari András
18 kor., Biró Gábor 12 50. Biri Márton 9 
*or., Birinyi Imre 26 50, Bocskai József 6 25, 
Soda István 45 50, Boda János 7'50, Boda 
János 45 50, Bodnár Sándor 25 kor., Bolyti 
István 18 kor., Bolyti Mihály és István 
2P25, Bojtor István bérlők 11 koronát, 
Bokor István —, Balogh Ferenc 10, Bordés 
Gábor 15, Bordás Gábor 30, Bordás István 
I 2 50, Bordás János 12*75, Bordás .János 5 
Bordás József 30, Bordás Lajos 10, Bordás 
Mihály 3, Borsó Bálint 3 43, Móricz Gábor
19 50, Bornes István 5, Bostyáa Ferenc 20 
Bodii János 4*75, Buglyó Ferenc 28, Bug- 
•vó János 6 25, Buglyó János bérlők 32 50 
Bujdosó János 12 50. Bujdosó János 11 
Bunda Sándor 5*75, Burai Bálint 72*50 Bu­
rai Imre 18 25, Burai Ferenc 22*50, Burai 
József 25, Burai Mihály 22*50, Czégény Já­
rna 12 50, Czinege Józref 9, CLirják Sándor 
<*50, Ctina István 5, Czina István 6 50 
Vzina István 17, Csahooi Sándor 17*50* 
Leala Ferenc 3 50, Csala Ferenc 17*50’ 
Csanak István 2, Csapó István 1750, Csapó 
-stván 36, Csapó Mihály 52 50, Batári Gábor 
54-13 özv. Ceeks Sandámé 13, Csiga János 

>X), Csige József 99, Caige Sándor 39 38 
C.ige Sándor 15, Csikós Ferenc 7, Csirkés 
József 27 50, Csob&n István 62 50, Csobán 
János 60, Csobán Jöveef bérlők 22*50 
Lsobán József 30 kor., Csobán Józaof 4 kor 
Lsöke Lajos 45 kor., Csuka Mihály 25 kor., 
Daku András 24*25, Daku Mihály 11*25 
Daku Mihály 28 kor., Daku Mihály 12*50* 
Daroozi András 26 50, Deák Fereno 8*50

Deák János 25 kor., Debreceni Ferenc 11*25, 
Dsozki Imre 20 kor., Deli József 2f>0, De- 
lujén Lajos 60 kor., Décsi József 61*76, 
Dikmann Mór 85, Dobi Bálint 27 75, Dobi 
Bálint 20. Dobi Ferenc 18 75. D bi Géborné 
75 fillér, Dobi István 1750. Dobi István 
94*50, Dobi József 16*50, Dobi Lajos 14, 
Dobi Sándor 2‘75. Dobó János 1050, Pp- 
bozi János 6 50, Dombi Sándor 8, Dagunp- 
vits István 330 50, Drahas János 11 korona, 
Dúsa István 5*50, Ecsedi András 2 50, 
Erdei András 100, ifj. Erdei István 6, Erdei 
Erdei Józsel 15, Erdei Péter 50, Eszeuyi 
Imre 10 50, Eszenyi József 31*50, Eszenyi 
Mihály 38*50, Faragó István 4 50, Faragó 
István 65, Faragó István 14 40, Faragó Já­
nos 23 50, Faragó Páter 10, Faragó Sándor 
10, Farkas Péter 12*50, Fábián János 20 
korona, id. Fehér Gábor bérlők 10 korona, 
Fekete Gábor 15, Fekete Imre 305, Fereta 
Imre 14, Fekete Imre 12 50, Fekete József 
1750, Fekete Sándor 11, Ferenozi Gábor 
7 50, Ferenozi M hály 0*25, Forgács István 
7 50, Frank Gáspár 181*25, Fülöp Bálint 65, 
Fülöp Mihály 70, Fülöp Mihály ós Bálint 
40, Gajdos János 16 50 Gazdasági tanít. 66 67, 
Gaál Antal bérlő 6 75, Gaéi Ferenc 15 25 
Gaál István 11*25, Gaál István 4 25, Gaát 
István 8, Gaál Jenő 1985, Gaál Lajos 5, 
Gáti János 2 26, Gedéu Imre 7*50, id Gedéu 
János 24, Ganosi János 17 50 Genosi János 
—, Genosi Jánosáé 7*50, Gergely Ferenc 25 
korona.

Üzletemet

„ — Egy vörösaipkáa halála Október
6-án hunyt el Szőllőssy Lajos 1848—49 es 
honyédhudnagy hetvennyolc éves korában 
M. Szigeten. Az elhunyt a Damjanich hires 
kilenc.ndik vörössipxás zászlóaljában vitézül 
küzdötte végig a magyar szabadságharcot. 
Öreg bajlársui ós a közönség nagy részvéte 
mellett íeiofctíék e hő 8 án a köztiszteletben 
állott öreg hovédet.

— A Gotterhalte áa a koalíció. Nem
volt katonazenekar a király karánsebesi 
szobrának leleplezésén. József főherceg kész­
ségesen hozzájárult a kérdés olyatéa meg­
oldásához, hogy a dísz-század zenekar női­
kül vonuljon ki. Nemzetiségi vidékről lévén 
szó, ez elhatározásnak politikai jelentősége 
kétszeresre emelkedik. Valamint nagy meg­
lepetést keltett az is, hogy a főherceg nem 
a görögkeleti püspöknél szállt meg, inkább 
a város polgármesterét tüntette ki. A hiva­
talos lap ma adja hirül, hogy az ünnep 
rendezéséért 6 Felsége Burdia Szilárd kép­
viselőnek az udvari tanácsosi óimét és Bor 
dás Oktáv polgármesternek a Fereno József 
rend lovagkeresztjét adományozta. A Götter- 
haltéért az anlikoilioiós lapok már előre 
gúnyolták a kormányt. Milyen fogást eszel­
nek ki most, arra joggal kiváncsiak lehe­
tünk, mert a kifogás arról az oldalról min­
den kifogástalan cselekedet ellen előre vár­
ható.

— As igaza ágügyi tiszt viselők pót­
leka Félhivatalosan jelentik, hogy az igaz- 
ságügyminisztérium több napi serény munka 
után már teljesem elkészült a fizetési pót­
lékokra vonatkozó kormányrendelet végre­
hajtásával s uz ezen rendeletén alapuló fi­
zetéstöbbleteket a bírósági és az igazságügyi 
igazgatás körébe tartozó egyéb személyzet 
több ezer főre rugó igényjogosult tagjai ré­
szére már folyósította. Jelenleg az utalvá 
nyok és ez értesítések szétküldése van fo­
lyamatban s miután az igazságügymininzter 
a soronkivűli adományozást is elrendelte, az 
igényjogosultak az őket meaille.ö összege- 
get már a legkőze’ebbi napokban felvehetik.

— A kibontakozás története, Méray
Horváth Károly, aki a kibontakozás körül 
szerepet vitt, a H. Sz. Vasárnapi számában

rémregénybe illő részleteket mond el a ki­
bontakozás történetéből. Ást állítja, hogy as 
6 közbenjárására Kossuth, Apponyi éa And- 
ráasy hozzájárultak egy olyan megoldáshoz, 
amelyben Vörös László miniszterelnöksége 
alatt ők hárman is tárcát vállaltak volna. 
Da a kibontakozás az emberi gyarlóság 
miatt még sem jöhetett létre Azért nem, 
meri Vörös a paktumot nem közölte Fejér- 
váryvai. Ez az előadás nem lehet más, mint 
egy magával eltelt ember merész koholmánya. 
Kossuth nem egyszer már valótlanságnak: 
jelentette ki, mintha ők egy Vörös-minisz 
tériuznba hajlandók lettek volna belépni. Aki 
pádig Vöröst, ezt a tipikus strébert csak 
hírből ismeri, már azt el nem hiszi, áoay ő 
véka jjá rejtett volna egy olyan lehetséges 
megoldást, amely az ő miniszterelnökségével 
WfMQtette volna meg a békét. Legjobban 
jellemzi különoen Méray citkéí, hogy az a 
Kristóffy-íéie társadalomtudósok lapjában je 
lent meg. Ez pedig eléggé jellemző dolog.

— A nagyváradi kiállítás debre 
com kitüntetettjei A B barmegyei Gazda­
sági Egyesület uj ezékházának feiszenteiése 
alkalmából mezőgazdasági kiállítást rende­
zeti, a múlt azept. hő 15—23 ik napjain- 
Érmeket kitüntetésül csak a termelők kapk 
tak, minélfogva u debreceni kiállítók, aki 
jobbadán mezőgazdasági gépeket és eszkő 
zöket állítanak ki, oklevelekkel lettek kitün­
tetve, még pedig a kiállítás mérvével, ille­
tőleg a kiállítót,t tárgyak által beigazolt r,lő- 
haladásért díszoklevelet kapott az erőtskar- 
mánygyár r. t. a kiállítóit tárgyakért elis­
merő oklevelet nyertek: Hiise János (g», 
bimbókért), Tóth Gyula és Neubauer János. 
Széki Ákos önműködő fagyjelzője két kitün­
tetésben is részesült: elismerő oklevelet is 
kapott, meg „uj és figyelemre méltó“ jel 
zásü oklevelet is, amelyet a bizottság oly 
tárgyakért ítélt, amalyekrői azt következ­
tédé, hogy a mezőgazdasági üzemre nézve, 
mint gyakorlati értékű újdonságok jelentő­
séggel bírnak. Ilyen oklevelet a kiállításon 
mindöEsze öten kaptak, Széki Ákoson kívül 
négy előkelő gépgyári cég,

— Harc az italmérési jogéit. A 
mezőrendőrséghez haj, kérvényt adlak be 
egyszerre különböző kerteégekbe létesítendő 
korlátlan italmérési engedély véleményezése 
végett. Miosod t haladás ! Mi nem egy ízben 
keltünk ki az ellen, hogy Debrecen város 
területén nagyon sok az itólmérési engedély, 
több Ízben pedig vezércikket ia irtunk az 
alkoholizmus megakadályozása ellen. Hisz 
szűk, hogy a főkapitányi hivatal » korcsma 
engedélyek véleményezését nem teljesiti, 
különösen a külsőségeken, mert közbizton­
sági szempontból is meg kell azokat aka­
dályozni.

— Békéltetés. Ma délután az iparies- 
tület tanács termében Vetósy Béla r. fogal­
mazó elnöklete alatt békéltető tárgyalás volt 
a csizmadia segédek sztrájk ügyében.

77 Ottó főherceg betegsége. Loobers- 
dorfból ma megnyugtató jelentések is jön­
nek a nagybeteg főherceg állapotáról, ha 
usyan hitelt lehet adni a főherceg környe­
zetéből kiszivárgott faireknek, amelyek ellent­
mondanak egymásnak. Egy verzió szerint 
ugyanis Ottó főherceg jól töltötte az éjsza­
kát, egy bécsi k'nyomatos tudósító pedig 
arról értesít, hogy a betegnek nyugtalan éj­
szakája volt és láza alig csőként, hajnal felé 
azonban csendes álomba merült, reggel pe­
dig jó étvágygyal fogyasztotta el* reggelijét.
A főherceg már szeptember óta katarusban 
szenved s már akkor gyakran volt láza. — 
Minduntalan hideglelésről panaszkodott a a 
palotában minden szobát bafüttetett. így tör­
tént, hogy a túlságosan meleg szobákból 
sétára menve, a nedves, hűvös időben meg­
hűlt a parkban a tüdőgyulladása már ré­
gebbi keletű. Bécsújhelyből táviratozzék la­
punknak, hogy Mária Jozefa főheroegaa*- 
szony, Ottó főherceg neje ma reggel Sohön- 
brunba érkezett

Egyhas-ter 3. agám alá, hely»»*««, át. n
az összes Arukat mélyen leszállított áron
a?« x 6» árusítom ki. S&orsos Sittig.

/
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™ Templombati pofozkodó leiké»*.
í STvl"JS *ír°Sl »jtatoa
«odó hívók botráűyoí jelenetnek voltat ma 
délelőtt szemtanúi. Hodáo, Ágost káplán egy 
Soff Benn Bála nevű felső kereskedelmi is­
kolai hallgatót arcul ütötte azért, mert mise 
alatt resényt olvasott. Zoffmanh Bélát vé 
delnőkbe vették a növendéktársai, akik erre 
rajongva a papink elé vonultak ás z.jos 
Ei innen 1 Gyalázat! stb. kiáltásokkal mű­
tötték a káplán ellen, «.t, ifjpság csak ké­
sőbb, Brank plébános ositiíásűra oszolt széjjel.

- Cl>4ny sztrájk Makón. Makó a 
furcsaságok városa. O mondhatja el migá 
Tói, hogy falai között zajlott le az első ci­
gány, sztrájk. Egyik kaláka tulajdonosa nem 
Akarta teljesítem a rezes banda kívánságait 
hogy a belépő dijakat ezután ők ozediók’ 
mire a b;nd>, tagja kimond iák a sztrájkol' 
Nagyszerű látványosság volt, amint Nagyid* 
hőseinek leszármazottjai szombaton délelőtt 
* fő Aren tüntető körmenetűt rendeztek • 
jászt vett n különös menetben egy pár ze­
nésznek a feie Age is ogy pár sirdogáló po 
ronttyal a kezükben. A kaláka tuhjdonoaá-
Bíik4x!!lvé. ,azon^ín aem indította meg '« 
purdék sírása, hanem úgy segített a dől - 
«0Q- áthozatla a szavedi hoivédzene 
kar. és vásárnap dém án már a katoaaze^e 
mimére táncoltak Makó mbaleánya és 
szakácsnőt. J

— Va,euti rakodások végeésc mun 
kaszüneti napokon. Miután a vasárnapi 
munkaszünet szempontjából a vasúti üzemek 
inmdenmwuu Korlátozás alól ki vannak vonva 
az áruknak a vasúti kocsikba való beraká­
sát, valamint a kocsikból való kirakási;

ár a vasú , akár a feladó vagv átvevő 
ÁkafmsZottsi végzik is a be-, illetve kira 
kásí, munkaszüneti napokon is. az egé*z nap 
vo.yamán lehet végeztetni. A jelenleg íenn- 
a.íó nagy kocsibiáuyra való fe-intetíeí ívüió- 
nösen felhívjuk azért a szállító közönség és 
a riküelybérlő felek figyelmét, hogy a tö 
magáruk ki vagy berakását korlátozás nAl 
kül, vasárnap is egész napon át végeztethetik.
D TI 1®alatfB véS» Dománv Hugó 
Kezaő budapesti pioczér ismeretien tettes el- 
!eJ fel/eleötŐ8t tett a bűnügyi osztályon, 
hogy tőle míg több jó barátjával agy kávé- 
házban mulatott 200 koronáját elloptak: A 
nyomozást megindították.

~ Eítönt/ V'irg^nyi Antal József Olaj 
fiiő 43. szám Alatti lakos, nős, szabó segéd 
szeptember hó 22 én lakásáról eltávozott és 
azóta nem tért vissza. Ma a bűnügyi osztá­
lyon jelentette ezt a felesége és kéri orszá 
gos körzőzését. Elrendelték*

, ~ Tolvaj Iá». A Homokkert utca 73. 
szám alatt lakó özv. Szabó Dánielné pana- 
“°V® *} na»y baját a bűnügyi osztályon 
Szellőzés végett kitett dunháját lopták el a
rooznak aeaZ0nynakl A tolvaj után nyo-

, 7J31ye“‘8tt oelamák. Szűcs Mi-
bályné Csokonai utca 17. szám alatti lakos, 
csizmaárusnak » vásár tartama alatt 6 pár 
csizmája vagy elveszett, vegy ellopták. Az 
esetet bejelentette a bűnügyi osztályon, ahol 
» nyomozást azonnal megindították.
, . Slkha**tá». Szemere János Cso-
konai-utc 17. szám alatti lakos feljelentést

8 bűnügyi osztályon Pruoyi József ellen, 
hogy a közösen keresett összegből 7 koro- 
o.u elsikkasztott, s midőn azt tőle követelte 
mcgveréssal fenyegette. Az eljárást megin­
dították ellene.

u ®bctőb»ír hő 1-én, Hétfőn megnyílt 
a Schaff tánciskolája. 480—10—5,

i Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó 
I ucehetek, flaoelleV, félposztók, továbbá pap- 
JjíjSíJf.*neü-takarók; szoba és lópokrócok, 
í s iÁ"^ax8r a*8(^rubák, harisnyák Kardos 
» i ilu 78®?°P menyasszonyi kelengye 
üzletébe*. Debrecen. Kossuth-u. 9. Határozott 
ár. Alapittatott 1831 ben. 4%—x_4.

x Férfi ohik a szép nyakkendő a jó 
SáíU ka ap a NíahkeQdő királynál kap-

JP E B R KÖZÉN

ósBormérő készülék (Wág-
SrVnSb) iUr*bJa 50 krajcár Mentzo 
«enrík áruházába, Koeeuth-utea 4.

504 —x—1.

táviratok.
A függetlenségi párt értekezlete. 
. Budapest, okt. 11. Tegnap eate
ÍZTtM a f(1Sgetlenaégi párt első érte­
kezletét, a melyen csupán az elnöknek 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz 
temek volt több előterjeszteni és be­
jelenteni valója. Ezek között az előtér- 
jesztések között érdekesebb volt a ko- 
áliciós pártok meghívása a független­
ségi pártba, a minek célja az, hogy a 
pártok tagjai között minél barátságo­
sabb és bensőbb viszony fejlődjék. Nagy 
lelkesedést keltett a pártelnök abbeli 
bejelentése, hogy a kormány Rákóczi 
Ferencről olyan törvényt szándékozik 
előterjeszteni, a mely a Rákóczit gya- 
lázó régi törvényt eltörli. A részletek­
ről a miniszter nem nyilatkozhatott, de 
azt határozottan hangsúlyozta, hogy 
ezen diffamáló törvény eltörlése a kor 
mány intenciója. Végül bejelentette a 
miniszter, hogy pénteken öt törvény 
javaslatot terjeszt a Ház elé. A háznagyi 
állásra a párt nagy többséggel Lesz 
kay Gyulát jelölte.

Lakoma Kossuth és Apponyi 
tiszteletére.

, . Budapest, ok óbe • 11 A független- 
A°a ^ 81 Kossuth 6a Apponyi tisz­

teletére tegnap este a Royal szállóban iatro- 
mu rendezett, abból az alkalomból, hogy a 
W dmérők kongresszusával ér- a londoni Eighty- 
El ib látogatásával a külföld érdeklődését és 
hg i -Jijmét hazánkra irányították. Ünnepel- 
tói azt az örvendetes valóságot, hogy az 
ország élén qlyan férfiak állanak, akik az 
osztrák határon túl tudnak látni éa akik 
népukd világszerte az illő megismerés 
megbecsülés talpazatára akarják állitaai.
, törekvésnek egyik győzelme az a példát- 
,an figyelem, a miben Magyarországot a vi 
lág leghatalmasabb állam*, Nagy Britannia 
rósz áttette. Az angol vendé, járás jolentősé- 
gét most már azok sem merik kicainyleai, 
a kik első meglepetésükben nem tudva mit 
szólam a dologhoz, apró szúrásokkal és gú­
nyos mosolyokkal próbálták a magyar-angol 
baráikozás értékét leszállítani. Az ünne­
pély bensőeégteljes volt éi rendkívül 
meieg, lelkesült hangulatban folyt le 
a bankett, mely eredetileg kétszáz teríték­
nek volt tervezve oly népes volt és annyian 
jöttek Kossuth és Apponyi ünneplésére, hogy 
utóbb még ötven terítéknek kotlett helyeit 
szorítani. Az ünnepeiteken kívül jelen volt 
a kormány és politikai életünknek úgy szól 
ván minden kitűnősége. Az első felköszőa- 
tőt Hoitsy Pál mondotta, a függetlenségi és 
48-as párt nevében. Kossuth és Apponyi 
beszéde után Darányi Ignác földmivelósügyi 
miniszter állott fel, hogy üdvözölje őket a 
kormány nevében. A lakoma alatt Kossuth 
és Apponyi számos üdvözlő táviratot kapták.

des fizetést kapni — úgymint eddig — 
hanem napidijat kapnak, szolgálatuk 
teljesítése szerint. — Hírlik, hogy Ra-
áüáaáról eZért akar lemondani alelnöki

Elnapolják a képvlsel5h4zat.
Budapest, október 11. Újabb hírek 

szerint a tegnap megnyilt ülésszakot rövid»» 
SaLuexárj:ík" ^»avatott körök szerint rőktön 
“ ^haőgvetée letárgyalása után. A Ház har­
madik ülésszakát november vóvére hivi* 
össze a király. f

Book bíró távozása.
Oráo, okf. * 11. ,A „Gróz ir Tage­

pos!“ mai száma írja, illetékes helyről 
nyert felhatalmazás alapján, — hogy 
Beck báró vezérkari főnök távozása 
nem befejezett dolog, mert a király 
nem engedi nyugalomba menni. Beck 
távozásáról már I8 évvel ezelőtt is szó 
volt, akkor Rudolf trónörökös és né­
hány királyi herceg kérte, de a király 
ezen kérésének sem engedett.

Eötvös Bálint ügye a Kúrián.
Budapest, október 11. Ma kezdte meg 

a Kúria büntető tanácsa dr. Eötvös Bálint 
ügyvéd, volt országgyűlési képviselő ban- 
ügvé.>ek tárgyasát. A budapssti törvény 
azé* ugyanis Ei'vőtt sikkasztásért és csalá­
sért 3 fs fél évi börtönre ítélte Kaeián Károlynl 
panaszát«. A fúiebbvite i büntető tanács re 
fercEsc ma adta elő a bűnügyet. A vádat 
ra'isy koronsügyész képviseli, míg a védel­
met sieasólye.ea a vádlott látja el. ítéletre 
ciak szombaton kerül a sor.

Szerb országgyűlés.
Belgrad, október 11. A Szkup- 

csina siombati ülése rendkívül szenzá­
ciósnak ígérkezik, az ellenzék leleplezi 
Panics miniszterelnököt, akit azzal vá­
dolnak, hogy megdézsmálta az állam- 
pénztárt és az ágyuk rendelésénél nagy 
sápot húzott.

Xősgasdaság.

LAPZÁRTAKOR.
Miniszter tanács.

Budapest, október 11. M* délelőtt 
a miniszterelnöki palotában miniszterta­
nács volt, melyen Wekerle miniszter­
elnök előterjesztette az 1907. évi költ­
ségvetést.

UJ képviselőházi elnök.
Budapest, október 11. A novem­

ber végén összeülő harmadik ülésszak 
alkalmával — mint megbízható forrásból 
jelenthetjük — már három alelnöke tesz 
a Háznak. Az uj alelnöki Barabás Béla 
lesz. Evvel kapcsolatban az a hír terjedt 
el? hogy az aielnökök nem fognak ren

A kamatláb. A német jegybank, 
mint Berlinből táviratozzék, ma déle­
lőtt kimondta a kamatlábnak e$y egész 
százalékkal való emelését. Holnaptól 
kezdve tehát Berlinben a pénz hivata­
los ára a váltóleszámitolási üzletben 6 
százalék, a lombardüzletben pedig hót 
százalék lesz. A mi jegybankunk, mely­
nek mai 4 és fél százalékos kamatlába 
mellett az adóköteles bankjegy for­
galma október első hetében 13 és fél 
millióval csökkent, ezen kedvezőbb 
helyzete dacára is alighanem még ezen 
a héten újból felemeli a kamatlábat.

Nemzet*ősi stttőiparkiillitáe Buda­
pesten. A budapesti pé mca erek, mint már 
említettük, a jövő évi juniua és julius ha 
vában nemzetközi stitőipar-kiáliiiást akarnak 
létesíteni Budapeíten. A Majmr Sütők Or 
szágos Szövetsége legutóbbi ülése már meg 
is állapította a kiállítás programját. A véd­
nökség elfogadására Jóv f kir nroeget ké­
rik fel. Díszei ökkó We. * .le Sándor minisz­
terelnököt és Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniséiért választották, az elnöki tiszt­
ségre pedig Szterényi József államtitkárt.

Kőbányai eertáettslet. Október 11. 
äizott áertésárak: I. Magyar elefl- 
r e n d tt: 1. Öreg nehéz (párockint 400 tilograraou
ívlflli. súlyban) --J--------- fillérig. Kiutal nehéz (pi-
tonkim 390 kgramtiion fhlűli svtlyban) 120-122 filié- 
-L. Fiatal közép (píroílkíat 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—126 fillérig. Fiale! kcunyú (péronkint 
260 kilogrammig lerjedő súlyban) 126 -128 füléiig, 
ül. Szerbiai: N-jbéz (pironkint 260 kilograns-



«BR

*úg)------------- fillérig. Közép (piíonkint 240—260 ki-
!«greroinig)----------fillérig. Könnyű (pironkint 240
tiogremmig)-------------fillérig. Sertéelétszám: 1806
«.héber 8 ik napján volt készlet 38.173 darab. 
’906. október 9-ik napján felhajtatott 160 darab. 
3906. októaer 9 ik napján elszáUittatott 286 da- 
ímb 1906. október 10 ik napjára maradt készlet 
384)48 larab. A hízott sertés űzletiránvzata: 
raendes.

DEBlfOZEH 1906. október 12

lagényCKamok.
Az utolsó betyár.

Az V. 867|1873. sz. percsomó.

Irta: Pataky István.
VIII. 23.

Rohant, hogy alig érte lába c földet.
A mitor a hadnagyok magukhoz tér­

tek, hogy hiszen Borsos is fél, már fut is, 
M jó messze veit.

A mezőn több lő legelészett, mindany- 
bjí békóba kötve.

Piri Nagy Sámuel uram őrizte mindet.
Az üldözött betyár megáiiott egy bóka 

előtt, elővette bicskáját s lábán a béklyót 
elvágta és felugrott rá és sarkantyuzta a 
lovat.

Piri Nagy Sámuel rohant felé.
— Megállj, az az én lovam, legalább a 

másét vidd.
— Majd visszakapod — kiáltott vissza 

ez üldözött és elvágtatott.
Piri Nagy Sámuel is, meg a hadnagyok 

ie rohantak utánna.
De a ló jobban ment ám.
A hadnagyok végre belátták, hogy tu 

lajdonkópen ők nem tudnak egy lóval” ver­
senyt futni s elmaradtak.

De nem ám Piri Nagy Sámuel.
O nem hagyta lovát.
És aztán gondolta magában, hogy ha 

a hadnagyok elmaradtak, annál kevesebb oka 
Jesz Borsóénak lovon futni előlük. Sínnek az 
erős logikának csak nem fog ellentállhatni 
Borsos.

Piri Nagy Sámuel az Akolhátig kisérte 
Borsost, a hol Mooey Bálint tanyáján utói 

ae érte, a mikor a lóhátról egy itee édes 
tejet parancsolt Borsos.

Piri Nagy Sámuel odalépett hozzá.
Betyár ur, adja vissza a lovamat, 

u8y sem üldözi senki.
Borsos nyugodtan megitta a tejet, aztán 

átvette revolverét s oda tartotta a Piri 
eieme elé.

~ Te, ha még egy szót szólsz, mind­
járt lelőlek. Mondtam, hogy majd visszakapod.

— Hiszi a fényé — mormogott Piri, de 
t i old algou.

— Szóbeli felhívására — csatolni a 
látleletet, amely Burzeik Gábor és Imre pa 
nászáról f. évi május 18 én felvétetett, — a 
korcsmáros és háznépo a náluk garázdálkodó 
fiatal embert nem ismerték, a bemondott 
ezeméiyieirása után azonban » f. évi már­
cius 26-ról kelt 8. sz. beiügyminiezteri rend 
őri körözvény leirt ifj. Borson Sándorral 
ugyan azonosnak találtam s üldözósa iránt 
a szükséges intézkedést úgy a «tagam ré 
szérő), mint a szomssédcs 23 alvidéki váro­
sok és községek ily érfelembeni megkeresé­
sével megtettem. A talyigékat f évi május 
17-ón virradóra a törteli pcstiilegény Kardos 
Páltól lrpta. A jészbsrényi kir. törvényedé- 
köt Borsosnak ezen vidéken viselt dolgairól, 
különösen pedig arról, hogy n pusatabiró 
tudtával a jaszbenei pusztán Gulyás János 
nevű gulyásnál tartózkodott és hogy május 
17 én a tatárszent- györgyi papon erőszakos 
zsarolás vittek véghez. Hsjagos Illés rendőr- 
kapitány.

Végül a jász-kun kerületekre nézve az 
1874 évi juliue 13-ár. 29031. ezám alatt Bor 
tos Sándor miau a belügyminifizier által a 
rögtönbirósági eljárás engedélyeztetett.

Maga Borsos is érezte már, hogy a 
hurok körülte mindig összébb összébb szorul

(Folytatjuk.)

Városi Szinfiáz.

Bérlet 10. szám (A) Bérlet 10. szám (A) 
Ma, csütörtökön, október hó 11-én :

( Borsos egymagában veszedelmesebb kez- 
dt’.í 1 iinni, mint a mikor hárman voltak.

Lóháton, hot egyik, hol másik tanyára 
ment, élelmiszert és pénzt zsarolt Legtöbb
f*fJLrnT?,ndell®tt? ma8át- A gazdának asz- 
tálához kellett hini, a hol evett, ivott s az
■«Monyoknak a maga módja szerinti ked­
vességeket mondott. Nem mertek sehol el­
lene szegülni.
f,í,iA^lhílr0n8y0BÍ PU8ztán Singer Péter 
neriőnél háromszor megjelent, mindannyi
szór pénzt követeivé, egy Ízben az asszonyt 
' 8ye<iäl találta otthon, aki a kiállott félel­
mek miatt beteg lett.

Egy Ízben a veres majorba Grünvald 
nevű tiszthez ment, a kivel befogatott és 

Gra8* Károly tiszt kezelése 
Gre,í' meehl""a

, tirönvaldtó1 egyedül elment, vissza 
oJPlfxi* *6i tisztet. Nem sok idő múlva a 
Gregától ellopott szép lovon tért visesa a az 
ablakon bekopogtatva elbúcsúzott.

SgyidöJ8,**t4n eltűnt a jászhatárróJ.
1 artózkodott pedig Kecskemét és vidé-

3857 fei1 “í4bbj jelenté8:
a* u ~8Z- Kecskemét város ren­dőrkapitányt hivatalától.

Oporetle 3 felvonásban. Irts: León Viktor 
zenéjét szerd^6 Ascher Leó. Fordította 
Mörei Adolf. Rendőr6: Polgár Sándor Kar. 

nagy: Fekete O.zkár.
SZEMÉLYEK:

Stephenson Tóbiás, rendőr-
;-------------S«rk»di Vilmos.Kitty, a felesége — — Szakácsnő.

Maion«, leányuk - - Radő Anna.
Ri«Ä ?0gUffil1 «róf Polgár Sándor. 
Biackwei Jixy, a „Ncw-

lorki Oráslap" szer­
kesztője — — _

Diók, rendőbiztos — — Szalay Gyula. 
Magasházi János.

Vendégek, rendőrök, közönség, koldusok. — 
történik napjainkban Newyorkbun. Az l-ső 
felvonás a Metropolitam Palace“ előtt, az

|U«káná “ 2 ók-i.musfél évTel fcéeőbb, a gróf 
lakásán a 3 ik hat évvel később, Newyork

mellett, Stephenson nyaralójában. 
Holnap, pénteken, október hó 12 én •

Felhő Klári.
Eredeti népszínmű 3 felvonóban.

Köszvény!
zs

ellen ezernél több kiváló 
orvos és tenér ajánlja 
és rendeli betegeinek a 

hires
476—x—8.

Király-balzsamst
v égési világon ösmcrt legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f., 
3 üreg 6 k. 66 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Briísz Naijy Ferencz
gyógyszerész

Dl:jui<fö:xi x, CS h

1224)1906. v. k, sgám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróaágnak V. 
2375)2 1906, számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ziran 1. és társa, 
Budapesti cég részére, Grósz Adolf egyek! 
lakostól 111 kor. 70 fill, tőke, ennek 
1906 évi október hó 22 napjától szá­
mítandó 5% kamatai és eddig összesen 
86 kor. 20 fill, perköltség erejéig 1906 
évi augusztus hó 25-én biróilag felül 
foglalt és 682 koronára becsült házibu- 
torok varrógép, cimbalom és egyébb 
tárgyakból álló ingóságok 1906. évi 
október hó 16 án déle:őt Va 10 óra­
kor kezdetét veendő és Egyeken, Grósz 
Adolf lakásán, megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
azonnali készpénz fizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1906. október hó 1-én 
511—1—1. Törők Péter.

bírói kiküldött.

4860—1906. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. dohányjövedéki központi igaz­

gatóság 1906. évi szeptember hó 27-én kelt, 
15473. sz. rendelete alapján a debreceni m. 
kir. dohánygyárban jelenleg működésben levő 
80 HP erejű Colimán'féle szelepes vezérmüvü 
magas nyomású gőzgép mellé, egy ahoz tel­
jesen hasonló s a meglevő kötélkerekes fő­
tengelyre közösen működő ikergőzgép szál­
lítása, felállítása és üzembe helyezése körüli 
munkálatok biztosítására ezennel nyilvános 
árlejtés hirdet tátik.

Szálitandó gőzgép méretei és bővebb kö­
rül Írására vonatkozó részletes feltételek a 
budapest-ferencvárosi m. kir. dohánygyár szer­
tári kezelőségénél naponta d. e. 12 óráig át­
vehetők, hol közelebbi felvilágosítások is 
nyujtatnak.

Az ajánlatnak a felállítással járt összes 
munkálatokra kell kiterjednie.

Ajánlati evők ajánlatukban kijelenteni 
tartoznak, hogy a részletes feltételeket, nem­
különben as általános szerződési feltételeket 
ismerik éa azoknak magukat feltétlenül 
alávetik.

A bánatpénz az ajánlati összegnek, 
5%-ában xan megállapítva, mely összeg kész­
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban a m. kir. állampénztárnál 
(Budapest tővámhéz) vagy valamely m. kir. 
adóhivatalnál teendő le és az erről szóló le­
téti jegy a lezárt ajánlatokhoz csatolandó.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellá­
tott magyar nyelven szerkesztett írásbeli 
ajánlatok lepecsételve és következőleg címezve 
..Ajánlat a debreceni m. kir. dohánygyárnak 
felállítandó gőzgép szállítására" legkésőbben 
folyó évi november hó 10 ik n^pjfrnak 
déli 12 órájáig lesznek a budapest-ferenc • 
városi m. kir. dohánygyári igazgatósághoz 
bt nyújtandók-

I ti zen teltételektől eltérő, vagy elkéset­
ten benyújtott, vagy távirati utón lett, vagy 
oly ajánlatok, melyekben a bánatpénzről 
szóló leié jegy csatolva nincsen, vagy végül 
melyhez bánatpénz fejében készpénz lett csa­
tolva. valamint pótajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fognak. j 513-1—]

M. kir. dohánygyári igazgatóság.
Budapest-ferenc város 19()Í. olt hó 5-én .

íl túrni.vomás nem dijazíatik.)
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Osetr. szabná. bej.

Megérkezett
Cement-, fal-, ló forme

t<Éljoen% felszerelve kWOM

Bgy munkás egy formával napost« 
1500 kővet késiit. Plóhalj nem ««£ 
séges. Bs a forma kttlönősen alkat- 
más swemm kövek gyártása, Brosftf 

rák ingyen és bérmentve.

a hangszer ipar legújabb szenzá

hurfonó-gép
moly a legkitűnőbb zongora-, he­
ged?-, cimbalom és mindennemű 
hangszer-húrokat még eddig nem 
létezett páratlan finomságban állítja 
elé,

Ezen korszakalkotó találmány 
vá ősünkben egyedül a

Komáromi Rfl.
hangszerkészítő cégnek van birto­
kában, a hol mindennemű hurok kí­
vánatra e gépen, a vevő személye* 
jelenlétében is készíttetnek.

Jízsef klr. her.-«. 2. saját ház.

4- Tevoqdmn Foílaeft Dalíjeig a ^fj

■elargfár Budapest, Pedaaanlcky-o. 18.
írt legújabb berkeseIÜ aaivógáz generatoros motorait

Legmeszebb menő
1 exavatose

gUl EltirmU, ifwiaetiík.

JgB äbä Ä mtm Kedvező fizetési
feltételek. ;

Ronce^no déltirolban a Valsugana va- 
mUUvOgUV aut mellett. 1 és fél órára 
"fiienttől 485 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
* legjobb erodménynyel használva és egész évben 
tar', házi használati'i is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekény lég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyógy tá;. ban kapható. — Elsőrangú gyógy intézel

„Gram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
25(i szobával ős Salonnat, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, főrdöóvad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködétre szívesen szolgál «

r?7—5—-13 fürd.öiyazgfa.töaAyf

Üzemköltség Írás­
ként és lóerőnként 
ÍVa-21/*-fillér. Ant- 
raeit, faszén, vagy 
fokse tüzelésre egy 
aránt alk aim as.

Benzin Motorok és iokomobilok szolid kivitelben
Kőltségvetéaeel és árjegyzékkel díjmentesen »Belgáinak!

rikkancs ki a hálj
hogy a

esti kiadás

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény
Kiadóhivatal: Piac-itea 9. — Telefon szám 412.

hmmmeeis

:

mmm

11X3

tl'íh
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áUtottátákáh m

1 Díja IC «óig $6 fillér, minden további 
»80 8 fillér vastagabb betekkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

Levéibeli tudakozódásokra pontosan rála- 
sotenfc, ha a nfikséges bélyeg bektidetik. 
Apró hirdetések előre fleet end ők.

*

Rajtolék
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vaj y 
fénykép után vonalkés raj- 
üoiáat eWA'elnénak biz- 
ton jövedelemié tehetnek 
szert, ha jelentkeztek a 
.Debrecen* kiadóhivata­
lában d. e- 8-10-ig d. u 
2-8 ig.

Jfcgy darab
Mrorü 12 krajcár, licsz- 
itit ée uj liordpk kap­
hatók Gliik Izidor Péter- 

'iti* utca 76 *z. Telefon 
asim 48. , Ugyanott szü­
reti békák és hornyomó 
zsákok. 486—1— 1.

Eladó.
a város köztiében a vá. 
ipos pöcs: köves ütmen, 
lén, 6 bőd föd, sző le 

»telepítésre i( en alkalmas, 
egészbe« vág holdanként 
közvetlen a Schaff János 
rzr ezöllőíelepiív-l ízem­
ben. Élte. ezheini lehet 
Hőse Jánosnál Bocskai 
tér. 612 1-1

A valódi Verge
egészségi papírból ké- 
azfiit szivarka hüvelyek 
főraktára Merkii Ferenc­
nél van F’üvészkert u. 14 
j00 db. Tiszti hüvely 10 
kr. King 8 kr. Rákóry 12 
kr Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kr. 10 gr. vágott száraz 
raertólgyfa 1 frt. házhoz 
szállítva. Tele'on 871.

601 10—2.
Vidéken

Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fej- 
szerslésae! bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség mér megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

űri lakáé

Újdonságok
Blúz gs Ruha-Selymek

■ovabbá:

BIdz és ^Éa-Bársonyokban
naponként érkeznek

Boszfläf J. és Tár u

divatáraházában, 294—x—94

Debrecen, Kossuth-utoaa 5. «iám.

Nincs többó buzattszögí
Néma Dupuy és Társa

használata mellett
23 év óta nagy sikerrel használtaik a bstze 
üszög a kukorica korom óe por üszög, xt 
UrpR, zab, burgonya megíiszköjódése elíea 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé őrtókay. 
4SI—i—.8 utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontsek Gáza, Máj«* 
Jenő, Komlóesy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.
Mima 9>upuy és STársa

Beos, VII. Windmtihlg&sse 33.

n X.

un. vés

Csapó-utea 19. Knol-ház 
földszinti utcai balszárny 
kiadó. Ö07-3 —1.

SZABÓ LAJOS FIAI CÉG!
_____ DEBRECEN.

A aflópaég- egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hőidnek módjában Ml ezt megszerezni,

» FÖLDES-féle

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, hols=s

Szőnyegek, csipke és szövet füg 
=. gönyök, applikált stórok.
Agy és asztalterítők, flanel takarók

— Besztercebányai pokrócok------

Faplanok, mati ácz ok. if~*~
.ész női és férfi fehér ne«-üek.
—— Menyasszonyi kelengyék------

jutányos szabott árakon beszerezhetők'

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel-'

10 432—x—38'
^vii«.»i»v>a«a«.« . .1. . —rirvtruxiu'

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.

csodáé hatten arckenöcs használata Által, 
ordne !g-y kellem»« sikoáségu, gyorsan fel-

SSSyÄ
Előnyos tulajdonság», ezen erőmnek, hogy a bőrt nem tes"i zsiroa 

der mSr' kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mínt a pu-
mtóSSÍ T npptU is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-
Ledénvnrm obb’iA % ' báaiSOri^:5e.rü P,üla9<teot ée kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hegy MgaBjfl Úl’lOt m tartalmaz és így teljesen ártalmain.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Mariit-tzawiü TO^flíl, - Margit-putfit K 1.20, - font.fogpe# 1 K. — Arcvb 1 Kor.

Kisüli : Voldee 3WL «=l,®MB.eiaa.
gyófjyszeréaz ARABON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna droe Stainor 

anÓ, Mihalonte J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

ffg^rgggn iegszeßfi árufíáza.
la'iá ~_3f _ ■»_ r w - " I

PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT. 
Kistemplommal szemben 
Fehértó szálloda mellett.

1»UFs
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Vigy*zzI
k.G-.re festett kirakat.

Saját érdekében kérem,
»SitS.“'ÄÄÄ,elje“n ui°nn»n berendezett üzletemet, «mely i á™k\.odál»ta, 8,.6p«ég“'eí

mindenkit bámulatba ejt.
Az Arak olcsóbbak, — mint bárhol.

suttért 1 forint 60 krajcár fizetendő. iu-x-88

Naponta érkeznek újdonságok.
mÍ8en csinos, szép, dús raktárt tartok női és férfi fehérne­
műéiben, vászon, chiffon, kenaváezaim jobbak, mint bárhol

as. JF» Hj m. m «t»

mérték utón Is készítek.
ÖKP

Debrecen nyomatét László József könyvnyomdájában
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